

Izhaja, izvenemski pondeljek, vsak dan zjutraj. Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. Dopolni naj se pošiljajo uredništvu. Nevrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. Izdajatelj in odgovorni urednik Anton Gerbec. — Lastnik tiskarna Edinost. Tisk tiskarne Edinost. Naročnine znaša za mesec L. 7.—, 3 mesece L. 19.50, pol leta L. 32.— in celo leto L. 59.— Za inozemstvo mesečno 4 lire več. — Telefon uredništva in uprave št. 1137.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent. osmrtnice zahvale, poslanice in vabila po L. 1.—, oglasi denarnih zaglavov mm po L. 2.—. — Mali oglasi po 20 cent. beseda, najmanj pa L. 2.—. — Oglasi, naročnina in reklamacije se pošiljajo takojšnjo upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Uradno nasilje nad našim jezikom v cerkvi

K našemu včerajšnjemu poročilu o prepovedi slovenskega petja pri maši in pri popoldanski službi božji v cerkvi sv. Antona Novega dodajemo še nekatere podrobnosti, ki smo jih doznali in ki kažejo v vsej nagoti divjost razmer, kakršne so se razvile v naši nesrečni pokrajini po krivdi vlade. Zelo na veliko sredo je javil »Popolo di Trieste«, da se pripravljajo Slovenci, da bodo na veliko nedeljo peli pri maši slovensko in je na to opozoril prefekturo ter zažugal, da se bo v slučaju, če ta nič ne ukrene proti tej provokaciji, že ukrenilo potrebno proti slovenskemu petju. Vsled tega je kvestura pozvala v soboto č. g. dr. Vattovza, svetoantonskega župnika, da ukine na veliko nedeljo slovensko petje. Zažugali so mu, da ga naznanijo sodišču, če ne stori, kar zahtevajo, ker oni da ne morejo garantirati za red. Bilo je treba ubogati in škofijski ordinarij je ukazal, naj se ne peje. V nedeljo zjutraj je bila cerkev polna pobožnih vernikov. Kako so gledali, ko ni bilo slišati nežnih slovenskih velikonočnih pesmi! Seveda so takoj uganili, kaj je temu vzrok. Potrjeni pa so bili v svojih mislih, ko so ugledali kakih 15 fašistov blizu velikega oltarja. — Kaka čustva so obvladovala naše ljudstvo, ki je bilo vajeno praznovati veliko noč, praznik, ko je Kristus premagal greh in oznanil evangelij miru in bratstva med vsemi narodi, v veseljem razpoloženju, si lahko vsak sam predstavja. To ni bila velika noč, to je bil veliki petek! Nekateri so imeli oči polne solz, drugi so stiskali pesti. — Za popoldansko službo božjo je škofijski ordinarij zaukazal, da naj se molijo tiho litanije in naj se da blagoslov. Svede so bile že prižgane, cerkev polna ljudstva, ki je čakalo na blagoslov. Kar se prikaže komisar in zabrani tudi tako reducirano službo božjo in zažuga, da bo spodil duhovnika izpred oltarja, če bi hotel imeti službo božjo. Po cerkvi so bili razpostavljeni karabinirji. Sili se je bilo treba udati in ljudje so se uzaljeni razšli. Cerkevna oblast je v tem slučaju storila svojo dolžnost. Protestirala je proti vmešavanju političnih oblasti v notranje cerkvene zadeve. Slovencev je v župniji sv. Antona Novega, ki sega globoko v okolico (Kolonja, Skorklja, sv. Alojzij in Kjadin, kjer bivajo slovenske družine že stoletja) še vedno na tisoče; odkar stoji cerkev sv. Antona Novega, se je v njej vedno pridigalo in pelo v slovenskem jeziku.

Zato še danes obiskujejo Slovenci to cerkev v obilnem številu in imajo torej po vseh božjih, naravnih in pridobljenih zakonih pravico do službe božje v svojem jeziku. Zato ni italijanstvo Trsta nikdar nič trpelo, zaradi tega ni bila odreštev Trsta po Italiji prav nič otežkočena, zato je ta divja razreja nekaterih krogov proti Slovincem samo izraz neumljive bornarnosti, ki ni tistim krogom prav nič v čast in se je le čuditi, da se med Italijani ne najde clovek, ki bi povzdignil glas proti takemu počenjanju, ki tako sramoti in ponižuje italijanski narod in njegovo kulturo. Glavna krivda pri vsem tem pa zadene seveda vladno, oziroma njene organe. Pristranost vladnih organov je tako očividna, da jo lahko potipa vsak gorski pastir. Vlada z vsem svojim aparatom ne more garantirati za red in mir! Saj ni tržaško ljudstvo clovek, ki bi povzdignil glas proti takim počenjanju, ki tako sramoti in ponižuje italijanski narod in njegovo kulturo. Na tak žalosten način je moralo praznovati naše tržaško ljudstvo letošnjo veliko noč. Brezvestno in nesramno so nam oskrnili ta največji praznik vsega krščanstva, oskrnili so nam hram božji, v katerega se je naše ljudstvo zatekalo v stiskah in težavah, v katerem se je zbiral k pobožni molitvi v žalosti in veselju. Cesar se mu ni upal zabraniti nikdar prejšnji tevtovski režim, se je dogodilo na tako nezasišlan način pod vladno Italije, ki je zapisala na svojo zastavo, da hoče biti v službi Boga in domovine! Kakor smo rekli, to ni bila velika noč, temveč veliki petek. Veliki petek razgrinja tesnobno svojo mrtvaško senco nad našim teptanim in zaničevanim ljudstvom. Ne protestiramo! S srcem polnim bolelosti molimo tudi mi v svojih groznih mukah: »Gospod, ako je mogoče naj gre mimo nas ta kelih trpljenja! Ako ni mogoče, ga bomo izpraznili, sli bomo tudi na Kalvarijo, a naše ljubezni do svojega jezika nam ne bo mogla zlomiti nobena sila teme in sovraštva!

Italija

Kanceljar Seipel odpotoval na Dunaj — Obisk don Sturza pri Seipelu RIM, 3. Avstrijski kanceljar mons. Seipel je odpotoval sredi na Dunaj. Kakor javlja agencija Stefani, je avstrijski kanceljar sporazumno z g. Mussolinijem stopil v Rimu v stik z merodajnimi krogi, s katerimi je proučeval razna sporna vprašanja med Italijo in Avstrijo. Ob priliki podpisava trgovske pogodbe, ki se pričakuje za te dni, se bodo rešila tudi druga sporna vprašanja. Veliko pozornost je vzbudil obisk tajnika ljudske stranke don Sturza pri avstrijskem kanceljarju. Don Sturza je prišel h kanceljarju v spremstvu princa Ruffa della Scaletta, zastopnika strankinega vodstva. »Corriere d'Italia« pravi, da je trajal pogovor nad eno uro in da se je govorilo o popularski internacionali, o odnosih med italijansko ljudsko stranko in sorodnimi strankami drugih držav, o gospodarskih razmerah v Avstriji in o nameravanih gospodarskem sporazumu med Italijo in podonavskimi državami. Papež preklical izobčenje Dvořakova RIM, 3. Bivši predsednik združenja čehoslovaskih duhovnikov-reformistov »Jednoke« župnik Dvořak, ki je bil svojčas od sv. stolice izobčen iz katoliške cerkve, se je podvrjel ukazom Vatikana priznavajoč svojo zmotno in je bil zopet sprejet v okrilje rimske cerkve. Dvořak je bil profesor teologije v Pragi in eden najboljših katoliških duhovnikov čehoslovaska. Odmevi dogodkov v palači d'Accursio — Trije obtoženci obsojeni v prisilno delavnico MILAN, 3. Davi se je izvršil tu proces proti učitelju Viktorju Martelliju, uradniku Armandu Cocchiju in delavcu Piju Pizziranu, ki so obtoženi soudeležbe na umoru odvjetnika Giordanija povodom ustoličenja lanske jeseni izvoljenega občinskega sveta v Bolonji. Vsi trije obtoženci, ki bivajo baje v Rusiji, so bili obsojeni v dosmrtno prisilno delavnico. Amnestija o priliki Jolandine poroke RIM, 3. Potrjuje se vest, da bo kralj o priliki poroke princezine Jolande podpisal amnestijo za odpust kazni radi nekaterih prestopkov. Otvoritev mednarodne konference za vpeljavno enotnega trgovskega jezika BENETKE, 3. Včeraj se je v tukajšnji trgovski zbornici vršila mednarodna konferenca za skupni trgovski jezik. Bilo je prisotnih nad 250 delegatov. Po pozdravnih nagovorih zastopnika trgovske zbornice in občine je bil imenovan za predsednika konference g. Marchant, zastopnik trgovske zbornice iz Scheffelda. Tekom

vprašanju Avstrije. Zimmermann je bil pri Masaryku na obedu.

Pred novo grupacijo srednje Evrope — Vstop Avstrije v malo entento?

PRAGA, 2. Tukajšnji politični krogi pripisujejo bližnjemu obisku dr. Seipla in dr. Zimmermanna v Pragi velik političen pomen. Neka politična kombinacija trdi, da je namen tega potovanja doseči zblizbanje Avstrije z malo entento in sicer v obliki priključitve mali ententi za gotovo dobro. Baje namerava dati dr. Beneš ob tej priliki iniciativo za to, da se ustvari komadzacija malih srednjevropskih držav v svrhu ustvarjenja srednjevropske gospodarske entente. Države gospodarske entente bi si dovolile znatne carinske in prometno-tarifne olajšave ter bi organizirale skupno gospodarsko sodelovanje ter medsebojno gospodarsko pomoč. Baje namerava tudi Madžarska zaprositi za vstop v to zvezo, če se ustvari, in praški politiki celo trdijo, da namerava grof Bethlen na novo v to svrhu posetiti dr. Beneša, katerega je nedavno povprašal, ali bi njegov obisk v Pragi ne bil morda neprijeten. Bethlen doslej še ni dobil odgovora.

Velikonočne nogometne tekme v Pragi

PRAGA, 3. Največji klubi za nogomet so za veliko noč priredili več mednarodnih tekem. Posebno priznanje zasluži klub »Sparta«, ki je zmagal s 6:0 klub dunajskih amaterjev, ki je bil do sedaj najboljši klub za nogomet v Evropi.

Mednarodne vzorčne veselej v Bratislavi

PRAGA, 3. Pod imenom podonavskega mednarodnega vzorčnega veseleja se bo obdrževala od 23. avgusta do 2. septembra tretja razstava vzorcev v Bratislavi, ki obeta, da bo popolnoma uspela, ker je vsa organizacija že dovršena in so izdelani že vsi paviljoni v prostornem reškem pristanšču. Za omeniti so posebne razstave, in sicer bančna, podonavska plovlba, slovaške starine, poljedelski produkti, kopaljšča in čehoslovaška letovišča. Nadaljnja pojasnila daje čehoslovaški konzulat v Trstu, viale Regina Elena št. 29, kjer se izdajajo tudi tozadevne legitimacije.

Rusija

Leninovo stanje slušalo

LONDON, 3. Brzjavljajo iz Rige, da je stanje Lenina huje od dne do dne. Utripanje žile 120, sicer je temperatura normalna. Razen njegove žene in zdravnika ne sme nihče obiskati bolnika.

Čičerinov odgovor na posredovanje angleške vlade zaradi smrtne obsodbe katoliških duhovnikov

LONDON, 3. V odgovoru na posredovanje angleškega ministrstva vnanjih stvari pri Čičerinu zaradi smrtne obsodbe katoliških duhovnikov v Rusiji imenuje sovjetska vlada to posredovanje hinavščino. Sovjetska vlada pripominja, da smatra angleško vlado za odgovorno za pokol irskih ujetnikov in za dogodke v Indiji in Egiptu.

Poljska

Poljska in mali sporazum

VARSAVA, 3. Poljsko časopisje se te dni zelo bavi s vprašanjem vstopa Poljske v mali sporazum. Današnji minister za zunanje stvari Skrzynski, ki je bil prej poslanik v Bukarešti, se sicer do zadnjih dni ni preveč potegoval za sodelovanje Poljske v tem sporazumu. Nekateri majhni spori s Čehoslovako so najbrže povzročili to zadržanje. Rešitev vprašanja pokrājine Javorine je razpršila nespোরazumljenja med tema dvema slovaškima republikama in je opažati v političnih krogih Poljske jasno nagnjenje v naročje malega sporazuma. Minister Skrzynski je že izjavil v Parizu, da se bo Poljska potrudila, da bo sprejeta v mali sporazum. Z nestrpnim zanimanjem se pričakuje v Varšavi obisk češkega zunanjega ministra Beneša. Posebno obirno se bavi s tem vprašanjem »Gazeta Warszawska«, ki piše med drugim: Potrebna zblizbanja Poljske z malim sporazumom je postala posebno važna, ko so začele pojemat moči zveze velikih zapadnih držav. Poleg neizpodbitne vere v živo francosko-angleško zavezništvo so dogodki zadnjih dni dokazali državam srednje Evrope nujno potrebo medsebojne tesne združitve. Zveza držav, ki stoje na principih versailleske pogodbe, bo najboljši porok za vzdržanje novega reda v Evropi.

Romunska

Nejasen položaj na Romunskem — Kralj in kraljica zapustila Bukarešto

PARIZ, 3. Iz Budimpešte poročajo, da se je položaj na Romunskem znatno poslabšal. Kraljeva družina je zbežala v Albo Giulio, kamor so dospela tudi velika vojaska ojačenja. Razni razredi so klicani pod orožje, a se predstavja v vojašnicah le malo vojakov. Akademiki v Cluju so uprizorili hrupne demonstracije proti vladi in proti židom. Garnizija je bila ojačena. Univerza je zaprta.

Anglija

Stanje Lorda Carnavona gre na slabšo

KAIRO, 3. Stanje Lorda Carnavona, ki je bilo te dni pomirljivo, se je naenkrat znatno poslabšalo.

Angleška delavska stranka za izpraznitev ruhrske kotline in proti francoski politiki

LONDON, 3. Neodvisna delavska stranka je na svoji drugi seji letnega zasedanja enoglasno odobrila protest proti zasedbi ruhrske kotline ter se izrekla za takojšnjo odstranitev vseh zasedbenih čet v Nemčiji. Posebno bi Anglija morala izprazniti nemška ozemlja, da tako jasno pokaže svoje nasprotovanje napram francoski zunanji politiki.

Nemiri na Irskem se ponavljajo.

LONDON, 3. V grofijah Cork in Kerry je prišlo do več spopadov med rednimi vojniki in nerednimi četami. Bilo je bitih več nerednih četašev.

Belgija

Socialistični kongres razpravlja o vprašanju odškodnin.

BRUSELJ, 3. Na kongresu socialistov je Wandervelde povdarjal, da je treba zagotoviti Franciji in Belgiji odškodnino, ki jo jima dojuje Nemčija. Kongres je izjavil, da je zasedba ruhrske kotline nepotrebnost, ko so izdelali nemški socialni demokratje načrt za izplačanje odškodnin, ki bi ga zavezniki lahko sprejeli in ki je zelo sličen frankfurtskemu dogovoru.

Amerika

Lord Robert Cecil agitira za Zvezo narodov

NEW YORK, 3. Lord Robert Cecil je prišel v Ameriko svojo propagando za Zvezo narodov. V društvu za zunanjo politiko je imel včeraj govor, kjer je med drugim rekel, da ni izključeno, da bodo v bodočih vojnah aeroplani preleteli ocean ter rušili ameriška mesta. Narcdi, ki vskljknil govornik, se morajo združiti ali morajo poginiti. Washingtonska pogodba je le majhen korak na veliki poti. Le škoda, da ta pogodba ne omenja treh najhujših orožij: zrakoplove, podmorske čolne in armade na suhem.

Nemčija

Ponovni izgredi v Essenu — Francozi streljajo na delavce

BERLIN, 3. Wolfova agencija poroča iz Essena: Kljub temu, da vlada med prebivalstvom veliko razburjenje radi nedavnih krvavih dogodkov, so vendar potekli velikonočni prazniki dokaj mirno. V izgredih v Kruppovih delavnicah je padlo enajst delavcev, medtem ko jih je bilo 19 težko ranjenih. Nekateri med temi so še vedno v smrtni nevarnosti. Zastopnikom delavcev in uradnikov se je komaj posrečilo vzpostaviti delo v Kruppovih delavnicah. A ko so se hoteli včeraj delavci povrniti na delo, jih je oddelek francoskih vojakov sprejel s streljanjem. Število žrtev teh najnovejših izgredov ni še ugotovljeno.

Francozi zaplenili 10 milijard mark in 400 tisoč frankov

BERLIN, 3. V Hoechstu so Francozi zaplenili 10 milijard mark in 400 tisoč frankov, ki jih je državna banka v Frankfurtu poslala podružnici v Wiesbadenu. Zavezniška poreska komisija je vzela osobe francosko-belgijske uprave pod svoje varstvo. Vsi listi morajo priobčevati odredbe zasedbenih oblastev. Francozi so zasečili delavnice za avtomobile Benz v Mannheimu.

Protest županstva v Essenu

BERLIN, 3. Županstvo v Essenu je naslovilo na vrhovnega poveljnika zasedbenih čet protestno noto radi aretacije raznih članov ravateljstva Kruppovih delavnic. Nota povdarja, da ne morejo brez

ravnateljjev poslovati omenjene delavnice, kojih zaprejte bi zvišalo število brezposelnih za 10 tisoč delavcev.

Turčija

Novo volitve v Turčiji. — Turške priprave za novo konferenco. — Truplo umorjenega opozicijskega poslanca najdeno.

LONDON, Listi javljajo iz Angore, da je na zadnji seji skupščine Esad beg, poslanec iz Aidine, predložil resolucijo, podpisano od 120 poslancev, s katero se zahteva od vlade, da se takoj razpiše volitve.

Izmet paša je nato naznanil prihod zavezniškega odgovora na turške protipredloge in je natančno poročal v zavezniški noti, s katero se turški delegati vabijo v Lausanne. Glede volitev je izjavil, da se sicer strinja s tem, da je treba vprašati narod za svet, poudarjal pa je, da bi po njegovem mnenju razpis volitev ne bil sedaj primeren, ker bi se volitve vršile istodobno z novo konferenco. Za izmet pašo je govoril Izmail Sub beg, ki je odločno branil zahtevo po razpisu volitev. Zbornica je nato soglasno odobrila resolucijo.

Agencija »Reuter« vidi v odobritvi te resolucije manever pristavev angorske vlade proti opoziciji, preden ta pridobi na moči. Zasedanje sedanje zbornice bo trajalo do izvolitve novih poslancev, tako da se opozicijski poslanci ne bodo mogli udeležiti volitvenih bojev.

Izmet paša je v svojem govoru o zavezniški noti izjavil, da upa v ugodno rešitev; če pa bi ne prišlo do ugodne rešitve, je turški narod pripravljen na vojno.

Javila se, da bo turška delegacija na novi konferenci ista, kakor je bila na konferenci v Lausanni, izvenemski enega ali dva izvedenca. Izmet paša bo odpotoval iz Angore prve dni prihodnjega tedna.

Med tem vlada v Angori še vedno silno razburjenje zaradi umora opozicijskega poslanca ali Sukrija. Kakor javljajo listi iz Carigrada, je bilo njegovo truplo najdeno blizu stanovanja polkovnika Osman Age, ki je znan zaradi svojih grozodejstev proti grškemu prebivalstvu. Umorjeni poslanec je izgubil nekega večera, ko je bil povabljen k polkovniku na večerjo. Polkovnik je sedaj izgubil brez sledi. Poročnik Mustafa Kemal, poveljnik nerednih oddelkov, je bil aretiran. Opozicija zahteva, naj se razprava o tej zadevi vrši javno.

Grška

Sestanek med grškim ministrom vnanjih stvari in Venizelosom

ATENE, 3. Minister vnanjih stvari Aleksandris je odpotoval skozi Italijo v Monte Carlo, kjer se bo sestal z Venizelosom. Sestanek med obema državnikoma se spravlja v zvezo s predstojecimi ponovnimi pogajanjimi s Turčijo. Na predstojeci konferenci bo, kakor se zagotavlja, Venizelos predsednik grške delegacije, Klamannos pa podpredsednik. Mogoče je, da odide minister Aleksandris še pred konferenco tudi v Rim, Pariz in London.

Grki priznavajo nasilstvo nad bolgarskim prebivalstvom v Traciji

ATENE, 3. Atenska agencija objavlja to-le poročilo: Bolgarske vesti o izgonu nekoliko Bolgarov iz zapadne Tracije so pretrpane. Gre za odstranitev nekoliko Bolgarov, pristahev Kemal paše, ki skušajo povzročiti nered v Traciji, razdirajoč železniške proge, ovirajoč vezi med grško vojsko in sestavljajoč komitatške čete.

Po avtomobilski nesreči japonskih princv — Truplo princa Kitakirakave balzamirano

PARIZ, 3. Stanje princezine Kite, sestre japonskega cesarja, in princa Azake, njegovega bratranca, ki sta bila tekom včerajšnje avtomobilske nesreče težko ranjena, se je nekoliko izboljšalo. Truplo princa Kitakirakave je bilo balzamirano, a truplo šoferja je bilo danes odpeljeno v Pariz.

DNEVNE VESTI

Aprilske šale. Skoro po vsej Evropi in deloma preko morja je razširjena vesela navada »posiljanja v april«. Ta navada je že stara in zgodovinarji jo spravljajo v zvezo s pasionskimi igrami ter hočejo videti v posiljanju aprilskih lahkovernežev s smešnimi naročili nekaj spomin na težke poti Kristusa v njegovih zadnjih dneh »od Poncija do Pilata«. Drugi zopet tolmačijo aprilske šale kot nekako hudomušno češčenje spremljevalca aprilskega vremena. Mogoče da je ta veseli običaj tudi ostanek poganskega razposajenega praznovanja nastopa pomladi. Gotovo je, da se romanjske dežele, predvsem Italija in Francija, prve, ki v svojih kronikah poročajo o aprilskih šalah. Najstarejši tozadevni zapiski so se našli v francoskih kronikah iz 16. stoletja in zato ima mogoče vendar nekaj podlage tudi mnenje francoskega pisatelja Quiarda, ki pravi, da so se aprilske šale udomačile, odkar je francoski kralj Karel IX. leta 1564. preložil praznovanje Novega leta od 1. aprila na dan 1. januarja. Tisti, ki so računali na »notroštani« za 1. aprila bili dne 1. januarja »notroštani« na vsak način in narobe. — Danes je Italija na vsak način v klasična dežela aprilskih šal, posebno šal v velikem slogu, s katerimi se »potegnejo« cela mesta in celo pokrajine. Razumljivo je, da pri tem igra tisk navadno glavno vlogo. Toda gre tudi brez tiska. Tako lepa šala se je pred leti posrečila n. pr. nekemu razposajenemu Milanu, ki je v noči od 31. marca na 1. aprila prispel v Benetke z nekoliko kovičev — konjskih odpadkov ter jih raztresel po beneških ulicah. Benečani niso hoteli verovati svojim očem in imeli so celo nekoliko časa na sumu štiri bronaste konje na cerkvi Sv. Marka, da so oni zagrešili to cestno nesnago, ker so pač oni edini konji v Benetkah. Tudi Tržačani se iz prejšnjih let spominjajo na marsikatero uspešno aprilsko šalo. Seveda je okus aprilskih šalivcev zelo različen, včasih skrajno, skrajno slab. Tako neukusno šalo si je dovolil letos nek anonimni poročevalec iz Spjezije, ki je telegrafiral nekemu rimskemu listu, da je admiral

Biscaretti smrtno ponesrečil. Vest je seveda napravila v Rimu utis in potrebno je bilo uradno zanikanje. Bolj duhovita šala pa se je posrečila neklikim saljivcem v Veroni, katerim je nasledlo par tisoč ljudi. Ze par dni se je razvijala po listih v Veroni živahna reklama, s katero se je napovedovalo v nedeljo, 1. aprila velika prireditve v amfiteatru v prid vojnim sirotam; program je obsegal »švedske ples«, vstopnina neverjetno nizka: samo 30 stotnik. Nič hudega sleteč, se je zbralo ob napovedani uri v gledališču nekoliko tisoč ljudi. Nastopil je najprej mladenič, ki je imel dolg, konfuzen govor, katerega živ krst ni razumel, a potem je predstavil z nasmehom zbranemu ljudstvu dečka obledenega v kroju fašistovske organizacije »Balilla«, kateri da bo pokazal, kako plešejo Svedci (švedski). Deček je vzel škaflo švedskih vžgalic, jih začel prižigati in metati v zrak: To je bil ples Svedov. Splošno rjovenje je sledilo. Starejši ljudje so se filozofično, a vendar nekoliko kislno smeječ odstranili, mlajši pa so dali svoji jezi oduska ter začeli razbijati stolice, tako da je moralo posedeovati varnostno oblastvo.

Županji imenovani od vlade? V zadnjem času so prinesli razni italijanski listi vest, da namerava vlada z posebnim odlokom odpraviti občinski volitve v občinah, ki štejejo manj kot 20.000 prebivalcev ter imenovati za take občine župana (podesta). Vest ni bila uradna, a dosedaj tudi ni bila uradno zanikana. Če si predočujemo ostro tendenco sedanje vlade, da povsod, na vseh poljih in brez obzirov šteti, in če pomislimo, da stanje vsake občinske volitve nekoliko tisočakov, kar je za male občine vsekakor občutno breme, je verjetno, da ta vest ne brez podlage. Listi iz stare kraljevine smatrajo že s kritiki, kakaj kot dejstvo in prihajajo že s kritiki, kakaj vlada razpisuje v malih občinah še sedaj volitve in tako povzroča tem občinam stroške, če se ima itak v kratkem uvesti imenovanje županov. Vest je, kakor rečeno, čisto zasebna značaja in bi bilo preuranjeno, če bi se

žnanje bavili kritično z njo. Če bi se pa imela uresničiti, bi postala posebno dalekosežna pravica za julijske pokrajine, ker bi zadelo kratkotalno vse naše občine. Seveda naše občine nimajo nič proti temu, če se jim omogoči privedenosti kak tisočak. Nevarnost je le, da tak eventualni previdni korak vlade bi rodil v naših pokrajinah vendar zlo, s tem, da se ne bo gledalo pri imenovanju oziroma predlaganju županov na neobhodno potrebne gospodarske in upravne sposobnosti, ampak le na gotove politične kakovosti, brez ozira na vprašanje, je-li mož, predlagan za župana, sposoben voditi občinsko gospodarstvo in nadaljevati modro misel vlade: štedenje povsod in brez obzirov. Dobro bo torej, da se moške že sedaj bavijo z gori omenjeno vestjo, da že sedaj najdejo način, kako bi se, če bi se imela vest uresničiti, izvedlo namen vlade ter privedenosti stroške, vendar pa pripomoglo do tega, da ljudska volja pride do svojega izraza, občinsko gospodarstvo pa do pravega, dobrega gospodarja.

Čehoslovaško-jugoslovensko kulturno sodelovanje. - Dom jugoslovenskih dijakov v Pragi. Praska «Prager Presse» je izdala na veliko noč posebno izdajo z ilustrirano prilogo, posvečeno Jugoslaviji. Vsebinska te izredne izdaje enega najbolj razširjenih listov na Čehoslovskem je zelo zanimiva, ker je sestavljena od političnih, gospodarskih in literarnih razprav in prispevkov samih strokovnjakov. Uvodnemu članku o čehoslovaško-jugoslovenski oziroma, pisane od jugoslovenskega poslanika v Pragi Branka Lazarevica, sledi izbrana zgodovinska razprava belgrajskega univerzitetnega profesorja dr. Stanoja Stanojevića o ustvarjanju države Srbov, Hrvatov in Slovencev. Dr. I. Auerhahn je napisal razpravo o Čehoslovcih v Jugoslaviji, Hermann Wendel in Jan Herben pa sta napisala vsak po eno razpravo o Masaryku in Jugoslovcih. Hermann Wendel pravi v začetku svoje razprave: «Če vzbujajo ime Masarykovo povsod po slovenskem jugu iskreno spoštovanje in najpristnejšo hvaležnost, ne veljata ti čustvi v prvi vrsti glavjarju zavezniške države, temveč velikemu oplojvalcu jugoslovenskega duševnega razvoja in neustrašnemu borcu za jugoslovensko svobodo.» O intelektualni kulturi Jugoslavije piše prof. dr. Vladimir Dvorniković, o kulturnih stikih med Čehoslovci in Jugoslovci pa univerzitetni profesor dr. Jaroslav Vidlo. Ustanovitelj in oče moderne slovenske filozofije Vatroslav Jukić je napisal spomine svoje mladosti, ko je deloval skupaj z Daničičem in Račkimi. Izbrane razprave o gospodarskih vprašanjih Jugoslavije so napisali med drugimi dr. Milan Lazarević, Pavle Ručkini in dr. Rud. Andrejka. Posebna razprava je posvečena Meštrovici, ki je zastopal tudi v ilustrirani prilogi. V prevodih so zastopani med drugimi jugoslovenskimi pisatelji Vojnović, Dučić, Klunčić, Ivan Cankar in naš rojak Igo Gruđen s svojo «Sliko z Adrije». Med drugimi jugoslovenskimi narodnimi pesniki je prevedena na nemščino Bitka na Kosovu. Hermann Wendel je posvetil posebno razpravo prerano umrlemu prof. Ivanu Škerliću.

Praski list prinaša tudi sliko jugoslovenskega dijaškega doma v Pragi. Slika je pospremljena s kratko razpravo dr. Dragutina Prohaska, ki je ob enem upravitelj doma. Pred otvoritvijo tega doma — pravi dr. Prohaska — so jugoslovenski dijaki stanovali izven Prage v zimskih letovističih, spali so v menzi na mizah, gostovali po cele tedne pri tovarših, študirali po kavarnah in delali žalosten vtis nekvarnosti pri izpiti. Slišal sem večkrat pritožbe: «Ko bi le imel primerno sobo!» Valed stanovanjske dražnje je prišlo večkrat med gospodinjami in dijaki do prerekani, ki gotovo niso pospeševala bratskih čustev za gostitelje. Bil je torej skrajni čas, da se odpomore. Naučno ministrstvo se je odločilo na proučevanje tega vprašanja, in načelnik oddelka za socialno pomoč dijakom je našel razumevanja pri vodilnih državnikih. Rešil je vprašanje tako, da je bil zgrajen za jugoslovenske dijake nov paviljon ob dijaški koloniji na Letni. Upravljanje tega doma je bilo poverjeno čehoslovaško-jugoslovenski ligi. Paviljon obstoječe dve meseca. V paviljonu «Jugoslovenska studentska koleja» stanuje 80 dijakov po dva v eni sobi. Sprejemajo se samo dijaki, ki nimajo državnih podpor. Vsak dijak plača po 100 čehoslovaških kron na mesec za kurjavo, razsvetlavo, posteljno perilo in postrežbo.

«Ženski svet». Cenjene naročnice, ki žele imeti kroje in risbe iz «Ženskega sveta», prosimo, naj nam ne pošiljajo denarja po pošti nakaznice, ker zadržuje poštna uprava nakaznice po cel mesec, tako da nam ni mogoče izvršiti pravočasno naročila. Denar naj se pošlje v znakom v pisnu, ali pa naj se naroča potom poštepisnice, a denar se pošlje naknadno po položnici, ki bo pridejana krojem. Naročnice, ki so poslale naročnico, oz. denar za kroje po nakaznici tekom meseca marca prosimo, da nam oprostite zamudo. Dobilj smo vse nakaznice za mesec marec z denarjem in naročili šele 3. aprila. — Uprava «Žensk. sveta».

PODLISTEK

WILKIE COLLINS:

Gospa v belem

IZPOVEDBE GOSPICE HALCOMBE

«Bodite popolnoma mirni, gospod Persival, sem slišala reči odvetnika, -stvar je v rokah Lady Glyde.»

Obrnila sem se, da se vrnem za nekaj minut v svojo sobo, toda ko sem zaslislala Lavrino ime iz ust tujca, sem postala radovedna in obstala na mestu, četudi mi je prisluskovanje nekaj zelo zoprnega.

Saj me popolnoma razumete, gospod Persival? Je nadaljeval odvetnik. Lady Glyde mora svoje ime podpisati v navzočnosti ene priče, ali pa, če hočete biti posebno previdni, morata biti dve priči navzočni. Če se to zgodi v teku enega tedna, sva dosega najin namen popolnoma in vsa skrb je odstranjena. Drugače —

Kaj pa hočete reči s svojim «drugače»? Je razburjeno vprašal gospod Persival. Če se ta stvar mora zgoditi, se bo čisto gotovo zgodila, to vam obljubljam gospod Merriman.

Cisto prav, gospod Persival, čisto prav; ali v vseh takih pogodbah sta dve strani, in mi advokati moramo gledati obema pogumno v obraz. Ako bi se pa ta stvar iz kakakega nepričakovane vzroka ne dala napraviti, tedaj predlagam obema strankama, naj se zadovoljita z menico, ki bi zapadla v treh mesecih. Kje pa dobimo denar po treh mesecih? Zlodej naj vzame menice Denar morevna samo na en način dobiti in ponavljam vam,

Društvene vesti

Podružnica «Šolskega društva» pri Sv. Ivanu priredi 8. t. m. «Pirhov dan» za gojence otroškega vrta. Otroci bodo nastopili s pesmicami, deklaracijami, prizori in igrici. Po končanem spondu bodo otroci obdarovani s pirhi. Začetek točno ob 4. uri pop. Veselica se bo vršila v svetoivanskem Nar. domu. — Odbor. Zveza mladikskih društev v J. K. ima danes ob 20. redno odborovo sejo. — Predsednik.

Iz tržaškega življenja

Smrtina nesreča na parniku «Anna» v prosti luki Duca d'Aosta. Včeraj popoldne se je zgodila v prosti luki Duca d'Aosta druga nesreča, ki je to pot zahtevala eno človeško življenje. V omenjeni luki je namreč pred hangarjem št. 53 zasidran parnik «Anna», s katerega razkladajo že par dni magnezitno rudo. Pri tem delu je zaposlenih več delavcev, med katerimi se je včeraj popoldne nahajal tudi 40-letni Fran Bussan, stanujoč v ulici Molino a vapore št. 5. Mož se je nahajal v notranjosti parnika ter skupno z drugimi težaki nakladal težke vreče rude v žično mrežo, v kateri se je potem prenašalo to iz parnika na pomol. Naenkrat se je jeklena vrva dvigala utrgala in z vrečami napolnjena mreža je padla nazaj v parnik. V istem hipu se je spodaj nahajal Fran Bussan, na katerega je padlo nekaj vreč. Nesrečnež se je zgrudil in obležal nezavesten. Delavci so mu priskočili na pomoč in z bližnjega hangarja je bila telefonično poklicana rešilna postaja. Kmalu nato je prišel na kraj nesreče zdravnik. Ta je takoj uvidel, da je vsaka človeška pomoč zaman, ker je bil nesrečnež že mrtev. Imel je namreč popolnoma zdrobljeno lobanjo ter tudi težke notranje poškodbe. Truplo so pustili na licu mesta, da si ga ogleda komisija.

Pijanec, ki pelje v smrt. Pred sinočnjim je bil poklican zdravnik rešilne postaje v ulico S. Michele, kjer je neki mož nujno potreboval pomoči. Zdravnik je nemudoma prišel na lice mesta; tam je našel na ulici ležečega moža, ki je vsled pijanosti popolnoma izgubil zavest. Skušal ga je na vse načine obuditi k življenju, toda ni se mu posrečilo. Dal je prepeljati nesrečnega pijanca v bolnišnico. Tam je ta včeraj zjutraj umrl, ne da bi prišel k zavesti. Pri njem niso našli nobenih listin, da bi ga mogli identificirati.

Padel je z gugalnice. V mestno bolnišnico se je v materinem spremstvu zatekel 12-letni Aldo Gigante, stanujoč v ulici dell'Istria 82. Deček si je dal obvezati rano na obrazu, katero je zadobil pri padcu z gugalnice.

Nesreča pri delu. Težak Anton Benedetti, star 50 let, stanujoč v Carbolli zgornji št. 125, je bil včeraj zjutraj zaposlen pri razkladanju vreč v hangarju št. 63 proste luke D. d'Aosta. Pri tem delu je mož po nesreči padel z vagona ter se precej močno poškodoval na prsih. Neki tovariš ga je spremljal domov; njegovi domači so, videč, da ponesrečenec toži hude bolečine, pozvali rešilno postajo. Zdravnik je moža preiskal ter ugotovil, da ima ta dve rebri zlomljeni. Prepeljali so ga v mestno bolnišnico.

Poskušen samomor. V svojem stanovanju v ulici Molino a vento št. 16, se je včeraj opoldne hotela zastrupiti 16-letna Valeria Stein. V to svrhu je izpila precejšnjo množino octove kisline. Njeni domači, ki so se pravočasno zapazili njeno nezdravo početje, so nemudoma poklicali na pomoč rešilno postajo. Zdravnik je nesrečni mladenič izpral ledjacec ter jo dal nato prepeljati v mestno bolnišnico. Njeno stanje ni nevarno.

Vzroki, ki so privedli nesrečno do tega obupnega koraka, niso znani; ba je tega kriva nesrečna ljubezen.

Nehvaležno poplačana vjudnost. Mizar Josip Simeoni, star 24 let, stanujoč pri Sv. Ivanu Vrdela št. 1081, je pred sinočnjim bridko izkusil človeško nehvaležnost. Okoli 20, je namreč stopil iz neke gostilne, kjer je prebil popoldne ter se napotil proti domu. Nedaleč od gostilne je zapazil, kako neki pobalni nagajajo neki dvojici, ki je šla mirno svojo pot. Mizarju je pri tem prizoru vzkypela zlovoljnost; pokaral je «mulario» ter jo pognal v beg. Misli je, da je s svojim činom ustrejel neznan dvojici, toda hudo se je zmotil. Mož, ki je spremljal žensko, je stopil nenadoma proti njemu, potegnil iz žepa nož ter sunil z njim mizarja v desno roko.

Nato sta se oba neznanca urno odstranila. Ko se je zavedel od nemalga presenečenja, je tekel v bližnjo gostilno ter si dal za silo obvezati rano. Nato se je podal v mestno bolnišnico, kjer mu je zdravnik rano zašival. Tam službujejo policijski agent je zaslusal ranjena ter javil dogodek policiji, ki zasleduje ranilca.

Iz tržaške pokrajine

Iz Devina. Malo, jako malo se čita v časopisu o Devinu. Skoro bi kdo mislil, da je vojna, ki nam je vse uničila, tudi nas pobrala. Vendar pa ni tako.

Društvo «Ladja», kateremu je vojna uničila vse njegovo imetje, je bila ob zasedbi prav kakor zapuščen čolnec sredi morja. Kakor pa zvest mornar ne zapusti svojega mesta do

zadnjega trenutka, tako smo se tudi mi, kar nas je ostalo, lotili dela, ne-le da «Ladjo» smo obvarovali, ampak da tudi srečno pripejemo v pristan.

Težko nam je sicer, kajti imeli smo vedno le nasprotno vetrove, vrhu vsega pa nam je bilo v novembru 1920. odzvetu, kar smo imeli najdražecnejšega: društvena zastava — jedro naše «Ladje!» Kolikim bo še v spominu lepo praznik ob 10-letnici našega društva, ko smo prvič razvilj naš prapor! In ta prapor, to jadro, je naš tedanj krmilar g. Pecikar — kakor mornar, ki skuša rešiti, ko vidi, da ni druge pomoči, vsaj kar se rešiti da, srečno rešil med pokanjem granat. Njemu gre tudi za sluga, da niso bile uničene še druge društvene premičnine. To zastavo so nam bile sedanje oblasti, kot zgoraj omenjeno, zaplenile — in to zastavo, za katero so se nekateri že veselili, da jo ne bomo več videli — to zastavo so nam ravno iste oblasti zopet vrnilo s pripombo, da jo lahko po svoji volji razvijemo.

Bodi na tem mestu izrečena najtoplejša zahvala našemu političnemu vodstvu v Trstu, katero se je za našo pravico neutrudljivo zavzemalo ter nam pripomoglo, da smo zopet prišli do naše ljubljene zastave. Končno naj izrečemo toplo zahvalo tudi g. posl. Ščku, ki se je ravno tako vztrajno in neutrudljivo potegoval za nas v tej naši upravičeni borbi za pravico do naše društvene lastnine.

Vesti z Goriškega

«Planina pri Vipavi» («Salogra»). V nedeljo dne 15. aprila t. l. uprizaro tukajšnje prosvetno društvo «Planina» tridekajstoročno šalogra «Kdo je mrtev?». Ta igra se še ni igrala nikjer ter bo torej doživela na Planini svojo premiero. Nastopilo bo 18 igralcev in igral. Scenarija in prizori bodo vzbujali veliko začudenja in smeha. Ker že cela tri leta nismo imeli tukaj nobene veselice z večjo igro, pričakujemo ta krat obilne udeležbe iz vse vipavske doline in tudi iz sosednjega Krasa. Pred igro, ki se začne ob 3. uri popoldne v dvorani gospoda Fortunata Marc, št. 90, bo primeren govor. Po igri prista zabava, pri kateri se bodo oglasili razni društveni zbori. Torej na veselo svidenje! — Odbor.

Vesti iz Istre

Ricanjanje. (Grozno fašistovsko nasilje. Enemu domačini prerezali žile na rokah, drugega pretepli do nezavesti). V neki tukajšnji gostilni je prišlo preteklo nedeljo do prepira med nekaterimi domačini. Med njimi so se nahajali tudi Josip Zuljan, po domače Gurgrjev, Ivan Kuret št. 54 in domači fašist Ferdinand Kuret. Med Ferdinandom in Ivanom Kuretem, ki sta bratranca, je prišlo do precej resnega prerekanja radi družinskih razmer. Ivan Kuret ima namreč tirjati od družine fašista Ferdinanda Kureta neko zapuščino, ki mu še ni bila izplačana. Ker so bili vsi precej vinjeni, se je prepir kmalu razvnel in se je nadaljeval tudi zunaj na ulici, kjer sta se oba bratranca parkrat spopadla.

Vsled tega prerekanja čisto družinskega značaja smo imeli drugi dan, t. j. na velikončni ponedeljek v naši vasi pravil sodni dan. V ponedeljek so imeli tukajšnji fašisti ples v Ricanjih, pri katerem jim je svirala godba od Sv. Ivana. Istočasno je bil fašistovski ples tudi v Dolini, kjer so svirali godci iz Ricanj, med katerimi se je nahajal tudi omenjeni fašist Ferdinand Kuret. Nekdo je fašistom v Dolini predstavljal prerekanje med obema bratranca kot napad proti fašistom. Zato so sklenili, da se pojdejo takoj maščevat. In res so se pripeljali popoldne z avtomobilom in začeli takoj iskati Ivana Kureta in Josipa Zuljana. Fašiste, ki so prišli iz Doline, je vodil neki Ricanjec. Ko so prišli v vas, so se jim pridružili tudi domači ricanjski fašisti in nato so se spustili na lov na ona dva domačina. Z njimi je bil tudi znani Cic iz Loga. Najprej so se podali v stanovanje Josipa Zuljana, ki se je bil povrnil z dela in je bil že šel počivat na posteljo. Vzeli so ga napol oblečenega iz postelje in ga drsali s seboj. Njegovo ženo, ki ga je hotela braniti, so oklofotali, nakar so ji moža nasilno odpeljali pred vas. Tam so ga najprej neusmiljeno premlatili z gorjanci in žilavkami, a nato so mu prerezali žile na rokah in ga pustili ležati v mlaki krvi.

Nato so se odpravili v stanovanje Ivana Kureta. Tudi njega so našli doma. Njegova žena je začela klicati na pomoč in se je stavila nasilnikom v bran. Tudi njo so fašisti oklofotali po obrazu, nakar so se vrgli na njenega moža in ga premlatili do nezavesti. Ko so bili gotovi s tem junaškim opravilom, so ukazali, da se mora pretepeni zglasiti v sedežu ricanjskega fašja. Nato so razgrajali nekoliko časa po vasi, tako da se je vse prebivalstvo prestrašeno poskrilo. Vse gostilne so bile takoj zaprte in vas je bila kot izumrla. Končno so se fašisti zopet odpeljali v Dolino. Njihov avtomobil je vodil neki sofer iz Bojunca. Ko je nastal zopet mir, je bil poklican zdravnik rešilne postaje, ki je bil od ranjenemu Zuljanu prvo pomoč in ga dal prepeljati v tržaško bolnišnico. Vsled prevelike izgube krvi je njegovo stanje skrajno nevarno. Ivan Kuret pa je pobegnil ne ve se kam iz strahu pred novimi nasilji.

Tako smo praznovali pri nas letos praznik Kristusovega vstajenja v znamenju strahu in nedolžni prelite krvi. Taki so žalostni sadovi fašistovske kulture med našo zapeljavo mladino!

Književnost in umetnost

Ljubljanski zvon prinaša v svoji marčevi številki iskreno pisano osmrtnico za pokojnim pisateljem drjem Ivanom Tavčarjem. Sledi troje zanimivih člankov: dr. V. Molé je pričel objavljati svoja «Pisma o stari umetnosti», dr. Ivan Prijatelj nadaljuje svojo znamenito študijo o poeziji «Mlade Poljske» in dr. J. Glonar nam podaja literarno-zgodovinsko zanimiv odlomek iz Askerevega življenja v članku «Askerc v Smarju». Marija Kmetova nadaljuje s svojim romanom «V metazu». Med pesnimi bi omenili Janka Samca «Srce-roža». Med književnimi poročili nahajamo nekoliko ocen zadnjih literarnih del. Vsemu slovar. razumnstvu Ljubljanski zvon najtopleje priporočamo.

DAROVI

Gosp. Jercog Ludvik iz Hruševja je izročil «Šolskemu društvu» L 176 za delno razpredane bloke št. 277 in 278. Požrtvovalnima naravnalcema gg. Bizjak Lovrencu in Jercog Ludviku kakor vsem cenjenim darovalcem srčna hvala!

Nekje nad Trstom se je o priliki velikonočnih praznikov nabralo L 28.40 za «Šolsko društvo»; srčna hvala!

Borzna poročila.

Trst, 3. aprila 1923.

Adrianska banka	100
Cosulich	393
l'almatia	365
Oerolmitch	1140
Libera Triestina	350
Lloyd	1405
Lussino	635
Martinolich	121
Oceanis	269
Premuda	280
Tripovich	290
Ampelea	500
Cement Dalmatia	338
Cement Spalato	249

Valuta na tržaškem trgu.

Trst, 3. aprila 1923.	
ograbe krone	0.4250 0.50
avstrijske krone	0.0280 0.03
čehoslovaške krone	59.25—59.75
dinarji	20.—20.30
leji	9.50—10.—
marke	0.09 0.0950
dolarji	19.82—19.95
francoški franki	132.50—133.15
švicarski franki	365.—369.—
angleški funti papirnat	93.20—93.30

Prodajna zveza, ki je bila v Mengut pri Domžalah, s petimi sobami, kuhinjo, shrambo, kletjo, električno razsvetlavo in približno 2000 m² zemljišča. Vila je popolnoma novo zidana in suha ter takoj prosta. Vsa pojasnila kakor tudi fotografije da A. Gabrijelčič, Ljubljana, Anton Klesova ulica 3. 463

EGIPTOVSKI profesor grafologije pove kakor in usodo življenja. Sprejema v ulici Geka 10, od 4. aprila dalje v Gorici, via Boschetto št. 6. l. 446

POZORI Krone, korale, zlato, platin in zobovje po najvišjih cenah plačuje edini grosist Belleji Vita, via Madonna 10. l. 32

FRSNI SIRUP, najboljšo sredstvo proti kašlju, prehlajenju, influenci. Lekarna v Il. Bistrici. 78/1

KRONE IN GOLDINARJE plačujem vedno dve stotinki dražje, nego drugi kupci. Via Pondeas št. 6. l. 44

SREBRNO, zlato in briljante plača več kot drugi Pertot, via S. Francesco 15, II. 45

Št. 566.

Razpis službe.

Županstvo občine Komen razpisuje mesto občinskega tajnika z mesečno plačo po dogovoru. Kolekovane prošnje naj se predložijo podpisanim županstvu do 15. aprila t. l. s sledečimi prilogi:

1. Potrdilo italijanskega državljanstva.
2. Spričevalo o dovršenih študijah.
3. Spričevalo pravosti.
4. Zdravniško spričevalo.
5. Potrdilo o poznanju slovenskega in italijanskega jezika v govoru in pisavi.
6. Potrdilo o dosegednem službovanju.

Nastop službe takoj po imenovanju. KOMEN, 30. marca 1923.

(163) Župan: Josip Žigon.

Velika zaloga vina, zganja in likerjev

JAKOB PERHAUC
ustanovljena leta 1878
Trst, via S. T. Xydias št. 6, telefon 2-86.

Vedno v zalogi in po cenah izven vsake konkurence: pristen istrski tropinovec, kraški brinjavec in krajski silvovec.

Lastni izdelki: Šumeča vina kakor Šampanjec šumeči istrski refošk Lacrima Cristi in druga.

Specialiteta: Jajčji konjak in Crema marsala ter raznovrstni likerji in sirupi, kakor pristni malinovec in drugi. (50)

POHIŠTVO.

Poročna soba, masivna L 1250.— druge iz jesenovega, črešnjevca, hrastovega in mahagonijevega lesa, kuhinje L 750.— Elegančne sobane L 800.— Želuzne postelje s kovinsko mrežo L 160.— Otroška posteljsca z mrežo L 200.— Zajamčeno, slavonsko delo. Vedno novi dohod. Znižane cene.

TÜRK, Via S. Lazzaro št. 10.
Oglejte si in primerjajte cene in kakovost.

Najvišje cene plačujem za

K O Ž E
kun, zlatič, lisic, dihurjev, vider, jazbecov, mačk, vaverc, krivov, divjih in domačih zajcev.

D. WINDSPACH
Trst, Via Cesare Battisti št. 10
II. našt., vrata 16

Sprejemajo se pošiljatve po pošti.

Oglasni v «Edinosti» imajo najboljši uspeh

SEMENA detelje, sočivja in cvetlic. Velika izbira cvetlic za vrte, sobane l. t. d. Čebulčki dailj, tuberos, begonj, gladiol l. t. d. **SEMENA**

Zmerne cene. Zemlja in gnojila v več vrstah. Cenik brezplačno. Odlikovano cvetličarsko in vrtnarsko podjetje

M. GERMAN — TRST Via Michelangelo 718, prodajalna Via Roma 3, Tel. 12-49 NASADI V REDIPUGLI. (156)